

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИОННОЙ РАБОТЫ
Шабанова Дениса Михайловича на тему «Инновационные
механизмы обеспечения институциональной эффективности
образовательных организаций»
(специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством: управление инновациями)

Современный российский рынок образовательных услуг характеризуется активным развитием, сопровождающимся возрастающей неоднородностью, многообразием видов, типов, институциональных условий функционирования различных вузов, что влияет на эффективность деятельности высших учебных заведений, их конкурентоспособность на внутреннем и внешнем рынках и даже в некоторой степени и на качество образовательных услуг.

В этой связи, диссертационная работа Шабанова Дениса Михайловича на тему «Инновационные механизмы обеспечения институциональной эффективности образовательных организаций» актуальна и своевременна, т.к. она посвящена решению обозначенных проблем в предметной области исследования.

Знакомство с авторефератом позволяет сделать вывод о наличии в диссертационном исследовании четкой внутренней логики и достаточного количества аргументов, с помощью которых автор обосновывает свою точку зрения.

Новизна исследования заключается в разработке новых организационных основ для развития механизмов институционального обеспечения высших образовательных учреждений.

Интерес представляют результаты авторского анализа современного высшего образования в России, диктующие необходимость его модернизации и внедрения инновационных механизмов обучения.

Автор предлагает внедрять инновационные механизмы обеспечения институциональной эффективности образовательных организаций, в частности посредством реализации модели опорного регионального университета. К наиболее приемлемым и перспективным автор относит следующие инновационные механизмы: использование современных форм академической мобильности; реализация инновационных инструментов взаимодействия в рамках взаимосвязи «образование-государство-бизнес»; оценка эффективности вузов через показатели организационной маневренности, финансовой независимости и хозяйственной автономности.

Авторские предложения представляются нам новыми, интересными и значимыми с теоретической и практической точек зрения.

Среди замечаний, судя по автореферату, можно выделить следующее: на странице 17 автореферата долю образовательных услуг России на мировом рынке следовало бы указать графически, а также указать факторы, влияющие на данный показатель.

Указанный недостаток не снижает актуальность и значимость осуществленного автором диссертационного исследования на тему «Инновационные механизмы обеспечения институциональной эффективности образовательных организаций», положения которого соответствуют требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. С учетом сформированных автором теоретико-методических выводов, представленных рекомендаций и предложений по практическому использованию результатов диссертационного исследования, можно сделать вывод, что соискатель Шабанов Д.М. заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Лазарев Владимир Николаевич

доктор экономических наук, профессор

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный технический университет», зав. кафедрой «Экономика и менеджмент»

Контактные адреса:

e-mail: v.lazarev@ulstu.ru

телефон: 89051845111

почтовый адрес: 432027, г.Ульяновск,

ул.Северный Венец д.32

Личная подпись:

Подпись Лазарева В.Н.

30.04.2020



Первый проректор,
проректор по учебной работе

Е.В.Суркова